

2020 海丝博览会9月24日开幕

首设国际品牌展区、国际文化旅游展区

新快报讯 记者黄闻禹报道 昨日，记者从广州市政府新闻发布会获悉，2020海丝博览会定于9月24日至26日在广交会展馆举行，展期共3天。本届博览会设国际品牌展区、国际文化旅游展区2个综合展区，以及海洋经济展区、国际农产品展区、国际生命科学产业展区3个专业展区，展览总面积6万平方米。

展现大湾区国际投资吸引力

据了解，本届海丝博览会首次设立国际品牌展区，展示世界500强和大型跨

跨国公司的企业风采和知名品牌产品、技术及服务，展现粤港澳大湾区的国际投资吸引力、科技创新实力和综合经济实力。约30家世界500强和国际知名品牌企业参展。

9月24日下午，白云国际会议中心将举办海丝博览会主题论坛。论坛以“开放创新推动高质量共建”为主题，举办1场主题大会，以及“一带一路”院士论坛、“一带一路”国际产业合作发展论坛暨应急产业项目研讨会、“海上丝绸之路”会展业发展论坛、“健康丝绸之路”国际合

作论坛暨生命科学趋势大会等4场平行分论坛。贯穿其中的主线是充分发挥粤港澳大湾区优势，高质量共建“一带一路”，以更高水平开放为构建新发展格局提供强大动力。

展示“一带一路”沿线民俗风情

本届海丝博览会首次设置国际文化旅游展区。该展区聚焦“开放、包容、合作、共赢”主题，51个国家和地区的驻华使团参展，全面展示“一带一路”沿线和延伸国家和地区的特色风

土人情、人文环境风貌、优质旅游资源和文创旅游精品，集中展现各国在共同面对疫情等困难面前同舟共济的深厚友谊。

展会期间，每天将有来自阿根廷、西班牙、泰国、印尼、古巴、波兰等地的多场丝路风情表演活动。市民游客逛海丝博览会，既可一探阿根廷探戈的优雅洒脱，也可感受西班牙弗朗明哥的热情奔放，还可听一场肖邦钢琴演奏会，体验不同地域文化的那份浪漫与细腻。

国庆长假出行更方便
广州市民
可在招呼站乘坐大巴

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员公宣报道 中秋国庆8天长假即将到来，市民选择公路客运出行除了可到汽车客运站乘车外，还可就近到道路招呼站乘车。记者了解到，广州公交集团2020年投入运营的13个道路客运招呼站，将与市内各客运站一同为广大市民提供城际公路客运服务。

道路客运招呼站，是广州公交集团根据广州市交通运输局《关于明确广州市道路客运招呼站设置和管理意见》，在各区政府的大力支持下，于2020年5月底以来投入运营的城际公路客运上客站点，目前体育西、车陂南、天河创展中心、双岗、东圃、黄村、杨箕、区庄、美景中心、燕塘、越秀公园、武警医院、华林国际等13个如约招呼站已投入运营。本次中秋国庆期间的出行，市民除了到市内各客运站乘车以外，也可以根据道路客运招呼站班线和班次安排，选择在就近的招呼站出行。

与目前市场上出现的平台组客不同，在广州公交集团道路客运招呼站发班的车辆均必须接受严格的车辆技术安全检查、旅客必须凭实名制购买车票和上车、旅客随身携带的行李必须经过严格的安全检查。这些管理措施，将有力地保障市民乘车安全。



在游戏中学习禁毒、反邪教知识

新快报讯 记者罗清峣 通讯员彭华明报道 投篮、跳飞机、小火车答题……9月21日上午，蒋光鼐纪念小学校园内好不热闹！孩子们争相参与校园内的小游戏答题。但这不是一般的小游戏，是“防范邪教侵害，守护平安家园”反邪教、禁毒主题教育活动中的一部分。此次活动由中共广州市荔湾区委政法委员会、荔湾区教育局主办，荔湾区禁毒办、荔湾区反邪教协会协办，荔湾区蒋光鼐纪念小学承办。

活动分为反邪教三句半、禁毒啦啦操、反邪教童谣表演、摊位宣传及反邪禁毒微课堂分会场等活动。分会场开展的“家校社反邪教、禁毒教育微课堂”活动引领学生求真知，破除邪教的迷惑；禁毒主题讲座会场座无虚席，学生们入迷地

聆听。四年(3)班的严于岚说，“今天学到了很多”，“邪教是个不好的东西，我们都不能相信它。”

摊位活动更是精彩纷呈，跳飞机、套圈圈、投篮判断对错、钓鱼……形式多样，记者看到每一个小游戏都与主题挂钩，比如投篮判断对错小游戏，当孩子们投篮成功后，就需要做关于禁毒和反邪教的对错判断题，再比如跳飞机小游戏，学生不小心走到了“引诱教唆，欺骗他人吸毒构成犯罪”一格，要后退五格，在玩中学，在学中玩。学校德育主任邓超华介绍，这么设计的目的是反邪教和禁毒知识对于小学生来说其实还是比较深奥的，“我们就选择一些比较浅显的易懂的好玩的一些游戏，让他们通过这些好玩的游戏去深入地去了解邪教和毒品的危害。”

广州试点将情绪状态评估纳入体检项目

新快报讯 记者高镛舒 通讯员宋易倩 傅文臻报道 广州试点将情绪状态评估纳入体检项目。国家卫生健康委办公厅9月11日印发了《探索抑郁症防治特色服务工作方案》(下称《方案》)。《方案》将情绪状态评估纳入体检项目中，并要求各地要探索开展抑郁症、老年痴呆等综合防治工作。

9月18日-20日，中华医学学会第十八次全国精神医学学术会议(CSP)暨广东省医学学会第十八次精神医学学术会议在广州白云国际会议中心举行。新快报记者从会上获悉，广州已根据《方案》

部署相关试点，将情绪状态评估纳入体检项目。

广州医科大学附属脑科医院党委书记宁玉萍表示，《方案》明确了六项重点任务，包括加强防治知识宣教、开展筛查评估、提高早期诊断和规范治疗能力、加大重点人群干预力度、强化心理热线服务、及时开展心理干预。其中，广州医科大学附属脑科医院根据国家提出的要求，与相关单位合作，针对青少年、孕产妇、老年人、高压职业人群四类重点人群进行筛查，宁玉萍告诉记者，“关键是筛查之后对他们的跟进工作，比如提供相

关心理救援辅导，这就要求我们要制定一个完整整体的专业防控体系。”

目前，广州医科大学附属脑科医院与广州市干部疗养院及工人疗养院合作开展试点，将情绪状态评估纳入体检项目。同时，为深入社区，该院已在广州市各区组建了市—区两级心理救援队，10人一队进行筛查，计划10月将对心理救援队进行更大规模的专业培训。

此外，抑郁症常用筛查工具，也将在近日于该院医院公众号上线，市民可登录进行免费自测，评估后系统将分级给出专业建议。

创交会明日在广州开幕

钟南山等23名院士将携团队参展

新快报讯 记者黄闻禹报道 9月21日，记者从广州市政府新闻发布会获悉，2020中国创新创业成果交易会(创交会)将于9月23至25日在广州举行。今年创交会专设“防疫技术成果展区”，展示抗击新冠肺炎疫情的先进技术和创新产品，钟南山院士团队也将应邀参展。

2020创交会的主题是“数字变革、创新引领”，将启用“线上+线下”的方式同步开展，共有3000多项创新创业成果进行展示。

据介绍，来自国内外的70多个科技社团、科研机构与近千家企业、20多家投融资机构、40多个创新创业团队将通过创交会的平台进行深入融合，促进产学研深度合作。

此外，钟南山、封锡盛、王天然、陈鲸、陈军等23名院士及其团队带来69个项目组成“院士成果展区”。九三学社中央发动了全国各地社员带来39个项目参展，北京大学、清华大学以及广州地区多所高校145个科研成果也将在“高校成果展区”亮相。

值得关注的是，今年专设的“防疫技术成果展区”，共有20家企业70个项目参展，展示抗击新冠肺炎疫情的先进技术和创新产品。

地铁六号线早高峰行车间隔压缩至两分半

新快报讯 记者李佳文 通讯员罗启祥 钟锐报道 在国庆中秋长假来临之际，广州地铁发布最新的行车消息：自9月21日起，六号线工作日早高峰时段将增加2列新车上线运行，共计上线51列车，行车间隔将压缩至2分30秒。据悉，这是自2020年7月六号线运力提升以来又一次调整，将进一步提升线路高峰期的客流运输能力。

据了解，随着六号线增购车陆续到位，通过优化车辆检修工艺及调试流程，广州地铁在六号线工作日早高峰时段增加投放2列车上线运行，至此总上线列车达51列。调整后，“浔峰岗至黄陂”最小行车间隔由2分48秒压缩至2分30秒，整体运能预计将提升12%，可以说在一定程度上缓解金沙洲片区进城压力，为市民便利出行带来利好。